为博眼球在上海地铁车厢摆拍理发

4名违法人员被行政处罚







□ 记者 陈颖婷

本报讯 4 名美容美发从业人员为博眼球,竟然在地铁车厢摆拍理发,扰乱地铁车厢秩序。近日,上海轨交警方依法查处一起扰乱公共交通工具上的秩序案件,4 名涉案人员被行政处罚。

10 月 10 日,一则"网民在上海地铁车厢帮人理发"的视频引发网络关注。视频中,一男子在地铁车厢内为一女子理发,并在评论留言中回应该视频内容并非真实理发行为,仅是"发着玩的"摆拍。

上海轨交警方迅速展开调查,于 10月10日当晚找到陈某等4名涉案人 员。经查,陈某为上海某美容美发店理 发师,为达到吸粉引流的目的,策划并 与店内尹某、胡某、赵某3名同事于 10月9日晚11时许在地铁2号线车厢 内摆拍理发视频,扰乱地铁车厢内正常 乘车秩序。后陈某于当晚通过某社交平 台将该摆拍视频发布,造成不良社会影 响。

目前,陈某等 4 人因扰乱公共交通 工具上的秩序被轨交警方依法予以行政 处罚。

轨交公安提醒:地铁作为人员密集的公共交通工具,其运营秩序与公共安全需要全体乘客共同维护,任何单位与个人都应当自觉遵守法律法规和公共秩序。网络创作需坚守法律底线与公序良俗,切勿以"娱乐""摆拍"为名实施扰乱公共秩序的行为。公共空间绝非博眼球的"秀场",对违反治安管理的行为,公安机关将依法予以惩处,共同维护安全有序的公共环境。

窃走6000元白酒 中秋送礼竞靠偷?

男子被宝山警方依法刑拘

□ 记者 王葳然

本报讯 假日期间,不少人走亲访 友时会随手带一份礼品,然而,有人即 使囊中羞涩也要为了"面子"铤而走险 ……近日,宝山警方破获一起盗窃高档 白洒案件。

近日,宝山公安分局罗店派出所接一大型商超工作人员报警,称近日清点 货物时,发现一箱价值近 6000 元的白 酒不翼而飞,疑似遭窃。

接报后,民警立即到场开展调查。通过调阅超市内部公共视频,发现接报前日下午,一名身着蓝色衬衣的男子在超市酒水柜台徘徊许久,随后将一箱未拆封的白酒搬至购物车,又至蔬果区挑选了蔬菜及牛奶,遮掩在酒箱上,最后

径直前往自助收银区。男子环顾四周, 趁工作人员转身给顾客扫码结账时,推 着购物车内未结账的商品快速从超市出 口离开。

随后,民警根据男子离开超市后的 行驶方向循线追踪,发现该男子进入了 5公里外的小区,经小区安保人员和居 民辨认,确定这名男子是租客何某。

到案后,犯罪嫌疑人何某对在超市 内盗窃白酒的犯罪行为供认不讳。何某 称,当天自己到超市采购礼品,发现酒 水柜台堆放了一些整箱白酒,觉得很适 合送礼又有面子,便想以"顺手牵羊" 的方式来送个"顺水人情"。

目前,犯罪嫌疑人何某因涉嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

先后诈骗31万元"富家千金"落网

被判有期徒刑5年 并处罚金5万元

□ 见习记者 刘嘉雯 通讯员 张炽 王晓阳

本报讯 女子陆某靠打造"富家千金"人设,虚构珠宝鉴定渠道、投资项目等骗老人、骗好友、骗网友,先后诈骗 31 万余元用以还债和挥霍,最终人设崩塌骗局败露,被虹口区人民检察院以诈骗罪提起公诉。近日,虹口区人民法院判处陆某有期徒刑 5 年,并处罚金5 万元。

2024年6月,上海的张阿姨在遛狗时结识了"佛学同好"陆某,畅谈中张阿姨提起自己有几件珠宝想去香港鉴定,但鉴定费价格不菲。陆某立即表示,她有"内部珠宝鉴定渠道",能以市面一半的价格找香港渠道商帮助其鉴定珠宝。张阿姨见陆某熟练使用专业术语,讲起珠宝鉴定行业标准头头是道,便放心地将三件珠宝交给陆某,又陆续转给她10万元鉴定费和好处费。

不久后,张阿姨询问珠宝鉴定情况,陆某开始以"朋友在忙""流程未走完"为由推脱搪塞。直至今年年初,张阿姨察觉被骗,选择报警。陆某到案

后对欺骗张阿姨一事供认不讳,承认自己并没有鉴定珠宝的渠道,而早在半年前收到张阿姨转账时,她便直接将钱转走还了自己的外债。

通过对陆某资金流向、社交记录、 网络账号等证据研判后,警方发现陆某 的行骗对象不只张阿姨一人。

原来,陆某日常对外打造出家族企业富二代形象,经常在自媒体平台上发布"家族企业工作""与父亲讨论商业布局"的画面片段等。

2024年9月,陆某称自己有渠道 购买迪士尼玩偶和苹果手机等,可以溢 价卖出赚差价,并邀请王先生出资,她 来负责渠道购物和销售,事后一起分 成。王先生先后向陆某转账8万余元, 至案发仅归还1万余元。

而在社交网站上,她营造的有钱人形象也吸引了不少网友关注。2025年初,网友小赵添加陆某好友后,希望陆某能投资她的生意。陆某强调手头资产变现需要一些"活动经费"来铺路,小赵当即转账3万元帮助陆某用于"商业运作",直至案发后警方通知才知受骗。

"黑心中介"两头做戏诈骗租房定金

已被普陀警方依法刑拘

□ 记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 为获取不义之财,"黑心中介"两头做戏,既骗取租客高额定金,又骗走了房东的"感谢费"……近日,普陀警方侦破一起租房诈骗案,犯罪嫌疑人王某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

市民韩先生最近在网上认识了中介 王某,随后王某带其至普陀区华池路一 房屋看房,韩先生也十分中意。双方谈 妥后,王某向韩先生推送了"房东微 信",让其转账 6800 元作为定金。直到 当晚,韩先生本想向王某询问租房合同 相关事宜,却发现自己已被拉黑删除。

接报后,民警实地走访了上述房屋,发现房东余女士对韩先生支付定金一事并不知情,但她此前也向王某支付了一笔带看房的"感谢费"。民警检查房东余女士的微信号后发现,韩先生所添加的账号并非余女士本人,系王某个人伪装。9月30日下午,民警将其抓获归案。经查,所有犯罪所得皆被其用于个人挥霍和偿还债款。

偷走银手镯 戴上"银手铐"

青浦警方3小时侦破盗窃案

□ 见习记者 刘嘉雯 诵讯员 朱佳栋 韩花贤超

本报讯 女子在首饰店佯装选购商品,趁店员不备窃走一只银手镯,3小时内便被抓捕归案。近日,青浦警方快速破获一起首饰店盗窃案,成功追回涉

9月20日12时许,青浦公安分局 华新派出所接辖区某首饰店店长蒋女士 报警称,其店内一只银手镯被盗。接报后,民警立即赶赴现场开展调查,通过调阅店铺及周边公共视频画面,迅速锁定嫌疑人周某,并于当日 15 时许将其抓获归案,当场查获被盗手镯。

经查,当日 11 时许,周某独自来 到该首饰店,拿起多款手镯反复对比佯 装选购,趁店员不备,窃走一只价值 400余元的银手镯后逃离。目前,周某 因盗窃已被青浦警方依法行政拘留。